



施锦珊1964年出生于福建泉州，持有清华经管学院EMBA、法国巴黎HEC高等商学院EMBA、美国天普大学全球金融管理博士DBA等多项学历，并常常受邀在清华大学、北京大学等机构讲授专题课程，多次被评为“中国融资租赁年度人物”，在业内有着良好的口碑。

并且施锦珊在中国、美国等地从事金融服务工作达20多年。在国内融资租赁市场，为了支持国家中心城市、“一带一路”、“京津冀协同发展”、“粤港澳大湾区”等战略发展的实践，他带领鑫桥联合融资租赁有限公司扎根北京，依托北京总部经济发展优势，将业务辐射全国。

## 01

### 创新金融服务，赋能实体经济

从1981年诞生第一家融资租赁公司以来，我国融资租赁业已走过了近40年的发展历程，整个行业形成了内外资、多种模式共同发展的局面。

正是看到融资租赁行业在中国的发展前景，2000年，施锦珊毅然辞去国外大型金融公司高管的职务回到了国内，经过几年的实地考察调研，于2006年在北京清华科技园创立了鑫桥联合融资租赁有限公司。



如今，鑫桥租赁主要致力于为中国大型国有企业集团、中国城市公用基础设施建设和运营的大型企业集团、上市公司及能源输电行业、交通运输行业、城市公共医疗系统、城市智慧管理系统等项目提供以资金为核心、以金融技术和金融服务为支持的盘活存量、支持增量的定制化创新型金融服务。

2020年10月29日，中共中央第五次全体会议审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二零三五年远景目标的建议》，提出系统布局新型基础设施，加快第五代移动通信、工业互联网、大数据中心等建设。“十四五”期间，新基建的发展将是一个亮点。

对此，施锦珊表示：“在我国基础设施建设的融资渠道中，我们公司做了很多探索，做了很多创新。我一直关注基础设施领域的金融服务工作。当前，

基础设施建设资金来源单一、来源不足，已成为基础设施领域金融服务的主要短板。”

近年来，鑫桥租赁分别在云南、福建、天津、深圳等地投资设立全资融资租赁子公司和办事处，为当地的城市基础设施建设和发展提供创新金融服务，为推动中国实体经济发展和中国城市经营性公用基础设施建设做出了积极的贡献，走在了中国融资租赁行业的前列。

## 02

### 大胆尝试，创立“鑫桥模式”

施锦珊富有创新意识，他时常在探讨融资租赁绿色发展的论坛或活动中出现，畅谈国内外融资租赁创新发展。

也正是因为其对经营模式和融资渠道的创新运用，施锦珊从而开创了独具特色的“鑫桥模式”，成就了今天鑫桥联合融资租赁有限公司的广阔发展舞台。

“鑫桥模式”，即是一种基于存量资产盘活，租赁创新融资的结构化交易安排。主要应用于政府一些特许经营的刚性需求与基础消费密切相关的自来水厂、城市污水处理厂、城市垃圾处理厂、城市燃气公司、城市供热公司、新基建系统等存量项目资产。



施锦珊不仅在事业中取得了属于自身的成就，他带领团队创立的鑫桥联合融资租赁有限公司也已是中国融资租赁市场的领先者。

多年以来，施锦珊和他的公司积极参与捐款捐物，施锦珊认为，我国在教育领域投入还有待提高，而教育在中华民族伟大复兴与实现“两个一百年”奋斗目标中起着决定性的作用。通过重点资助各类科研院所与优秀人才，才会江山代有才人出，各领风骚数百年。





施锦珊还担任福建省总商会副会长。他认真履职，关心家乡公益事业。2016年，施锦珊捐赠50万元，用于支持福建省侨联在政和县开展以科技扶贫为重点的帮扶助推工作，2019年，施锦珊捐赠200万元，用于支持福建泉州地区的科技扶贫及医疗抗疫工作。

在扎根北京之后，施锦珊始终心系福建和家乡，用真情、用真金扶贫济困、投身家乡建设，弘扬闽商精神。这是一个企业家了不起的担当，彰显了闽商的大爱精神。